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Колесник Володимир 
 

ВПЛИВ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ НА ФУНКЦІОНАЛЬНІСТЬ СУГЛОБІВ 

ПРИ АРТРОЗІ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Остеоартроз (ОА) є найбільш поширеним (до 80%) 

захворюванням суглобів. Захворюваність на ОА в Україні становить 500, а 

поширеність – 2200 на 100 тис. населення. ОА розвивається переважно в 

середньому та похилому віці, а в молодому може виникати після перенесених 

травм суглобів, запальних процесів та у разі вродженої патології опорно-

рухового апарату. Рентгенологічні ознаки ОА виявляють у більшості осіб віком 

понад 65 років і майже у 95% - понад 70років. Жінки хворіють на ОА майже в 

два рази частіше, ніж чоловіки, особливо в постменопаузальний період. 

Визначена певна роль спадкових факторів у виникненні цієї патології. 

Встановлено, що частота ОА в сім’ях хворих на ОА в два рази вища, ніж у 

популяції [1-3]. 

Остеоартроз колінного суглоба є найпоширенішим типом артриту, який 

діагностується, і його поширеність буде продовжувати зростати зі збільшенням 

тривалості життя та ожиріння. Хронічний больовий синдром, який супроводжує 

прогресування хвороби, обмеження функцій суглобів значно знижує якість 

життя людей [4-8]. 

Враховуючи вищевикладені обставини вельми актуальним напрямком 

наукових досліджень є розробка ефективних заходів фізичної терапії при артрозі, 

які дозволять підвищити ефективність реабілітації, оптимізувати її терміни та 

покращити якість життя пацієнтів. 

Мета дослідження - дослідити вплив фізичної терапії, на пацієнтів з 

артрозом колінних суглобів. 
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Методи дослідження: загальноклінічні методи обстеження; метод 

анкетування болю за ВАШ; інструментальні методи дослідження (гоніометрія).  

Результати дослідження та їх обговорення. Клінічне дослідження а 

також застосування програми лікувальної гімнастики було проведене на базі 

Реабілітаційного оздоровчого центру при ВП РАЕС міста Вараш.  

Було досліджено 22 пацієнта, з яких 17 жінок та 5 чоловік, віком від 41 

до 57 років. У пацієнтів було діагностовано артроз колінних суглобів І, ІІ та ІІІ 

стадії. Причинами стали: травматизація коліна, хронічні запальні процеси, 

ожиріння, оперативні втручання. Пацієнти скаржилися на больові відчуття при 

русі по сходах, відчуття скутості особливо зранку, втрату працездатності. 

Після обстеження пацієнтів, визначення рівня їх функціональних 

можливостей, опрацювали дані за допомогою яких була розроблена програма 

реабілітації засобами лікувальної гімнастики хворих на артроз колінних 

суглобів. 

Були вибрані фізичні вправи з урахуванням фізичної підготовленості 

пацієнтів, а саме вправи з резинкою, вправи на блокових механотерапевтичних 

апаратах з обтяженням, вправи на тренажерах, та й виконання вправ з 

полегшенням в басейні і плавання. 

Перевірка ефективності застосування засобів ЛГ проводилася за 

порівняльною оцінкою показників больового синдрому за шкалою болю ВАШ, 

перед початком дослідження, та в кінці після проведення реабілітації, а 

обмеження активних рухів в ураженому суглобі за допомогою методів 

гоніометрії. 

Середній бал відчуття болю у пацієнтів на початку дослідження склав 4,6 

бала, а в же в кінці дослідження після проведення реабілітації він зменшився до 

показників 3,2 балів. 

Основною метою дослідження було оцінити ефективність фізичної 

терапії через оцінку амплітуди рухів при згинанні в колінному суглобі у 

пацієнтів в кінці дослідження після проходження хворими фізичної терапії за 

реабілітаційною програмою. Вимірювання амплітуди руху у пацієнтів 

проводили за допомогою гоніометра. 

Після того як провели порівняльний аналіз усіх вимірів, було відмічено 

позитивні зміни в амплітуді руху на згинання колінного суглобу у всіх пацієнтів. 

Висновки. Фізична терапія пацієнтів з артрозом складається з засобів 

реабілітації таких як терапевтичні вправи, механотерапевтичні вправи на 

тренажерах, вправи на збільшення когерентності суглобових поверхонь, вправи 

що збільшують силу м’язів навколо суглобу, покращують еластичність зв’язок, 

зменшують больові відчуття. 

Після застосування фізичної терапії пацієнтами, отримали зменшення 

середньої оцінки болю за шкалою ВАШ на 1,4 бала. Амплітуда згинання в 

колінному суглобі у пацієнтів збільшилася в середньому на 17°. Також 

відмічалося досягнення збільшення показників сили м’язів згиначів та 

розгиначів колінного суглоба, що говорить про позитивний вплив на 

функціональні можливості ураженого колінного суглоба.  
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Позитивна динаміка також відмічається за особистими відчуттями 

пацієнтів, що відмічали зменшення вранішньої скутості, і підвищення фізичної 

витривалості. 
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ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПАЦІЄНТІВ З ЧЕРЕПНО-МОЗКОВОЮ ТРАВМОЮ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 
 

Вступ. Черепно-мозкова травма сьогодні є однією з найбільш актуальних 

проблем в сучасній медицині. Травматичні пошкодження черепа та головного 

мозку складають 30–40% усіх травм і займають перше місце за показниками 

летальності та інвалідизації серед осіб працездатного віку. Черепно мозкова 

травма (ЧТМ) – це стан, що виникає внаслідок травматичного пошкодження 

головного мозку, його оболонок, судин, кісток черепа і зовнішніх покривів 

голови [8]. 


